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Voici les questions sans préparation 2005 gu’a bien voulu nous fournir 'ESCP. Suivent quelques
bribes de correction & usage interne. En faii ce ne sont pas des corrections mais des pistes. Les
solutions ne sont pas optimales. Il doit aussi rester quelques erreurs mais c’est la loi du genre non ?

QUESTIONS COURTES 2005

F 1 | Immédiat.
F 2 | Demande un peu de travail..
F 3 { Demande un peu de réflexion.

Question 1 ESCP 2005 |F 1

Soit f contimie sur [0, +ocf telle que: Ve € [0, 4o, 0 <€ flz) < / FHdt.

8]
On définit la fonction H par: Vo € [}, +oof, H(x) =77 / | F(1ydd.
0

Montrer que 77 est dérivable sur R' | caleuler H'. En déduire H puis f.

|
iF 3

Question 2 ESCP 2005 | |
Socit i» une fonetion affine. On suppose qu'il existe deux fonctions convexes f et g telles que o = f 4+ 4.

Montrer que f et g sont affines (on pourra commencer par le cas ol [ ou g est de classe C?).

Question 3 ESCIP 2005 |F 2

Soit . wrnes, chacune contenant @ boules blanches et y boules noires. On tire une houle de la premiere urne et on la
moet dans la deuxieme urne ; puis on tire une boule de la deuxieéme urne et on la met dans la troisieme, ... knfin on
tire une boute de la derniére urie.

Quelle cst la probabilité que la derniére boule tirée soit blanche ?

Question 4 ESCP 2005 [F 1 !

Une urne contient 14 boules numérotées de 1 4 14, On en tire 7 sans remise. Quelle est la probabilité que la somme
des munéros obtenus soit égale & la somme des numeéros des boules non obtenues 7

Question 5 ESCP 2005 {F 1|
Scil X une variable aléatoire dont 1a lol dépend d’un paramétre 6.

Soit Ty, Ty deux estimatours indépendants, sans biais de ¢, de variances respectives V) et Vo, Pour tout o réel, on pose
O, =all + (J_ - L’L)Tg.

B, est-il un estimateur sans biais de 87

Déterminer & pour que la variance de @, soit minimale. Quelle est 1a valeur de cefte variance ?

Question 6 ESCP 2005 |F 2!

Soit f une fonction dérivable sur B, vériflant, pour tout x rvéel, f'(2) < 0. Déterminer le nombre de solutions de
Péguation f(z) = 2z.
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Question 7 ESCP 2005

Soicent A4 et B denx matrices symétriques réciles telles que A% + B = A+ B = 21. Que peut-on dire de A ot B 7

Question 8 ESCP 2005

Déterminer une condition nécessaire el suffisante sur les variables aléatoires indépend-
antes X ot Y, pour que X ot XY soient non corrélées

Question 9 ESCP 2005
Soit n 2 2 ¢t A € M,(R) telle que pour tout # de R*, {Ax,2) =0 ({,,.) ¢tant le produit scalaive canonique sur R™).
Montrer que Ker 4 = (Im A)L.

Question 10 ESCP 2005

Soit (X, ), ot X des variables aléatoires réelles ddéfinios sur le méme espace probabilisé.
A-t'on &l la suite {X,,) converge en loi vers X, alors (X, — X) converge en loi vers 07
Soit X, Y, Z des variahles aléatoires réelles définies sur le méme espace probahilisé.

A-t’on: [X,Y suivenl la méme loi } = [X Z,Y 7 suivent la méme loi |7

Question 11 ESCP 2005 éleve

X et ¥ sont deux variables aléatoires suivant unc loi de Poissson de paramétre a. Z est une variable alatoires sur
(9, A, P) qui suit une loi uniforme sur {1, 1}.

On suppose X, ¥ et Z mutucllemoent indépendantes.

Mouniver que I/ = X 7 e, ¥V = Y Z ne sont pas indépendantes.

Question 12 ESCP 2005 élive
1 05l un élément de W*. xq, za, .... 2, sont n réels strictement positifs dont la somme vaut 1.
1

Montrer que E — znl
k1 Tk

vl
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Question 1 ESCP 2005 Soit [ conlinue sur {0, +ocf telle que : Ve € [0, 4o, 0 f(s / Jo

On définit la fonetion H par: ¥z € [0, +o0f, H{z) / Fltyde.

Montrer que H est dérivable sur B, calculer H'. En déduire H puis f.
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Question 2 ESCP 2005 Soit ¢ une fonction affine. On suppose quil existe deux fonetions convexes f et g
telles que w = f+ 4.

Montrer que f ct g sont affines (on pourra commencer par le cas oit f ou g est de classe (%),
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Question 3 ESCP 2005 Soit n urnes, chacune contenant @ boules blanches et y boules noires. On tive une
boule de la premigre urne et on la met dany la deuxigme urne ; puis on tire une boule de la deuxitme urne e on la
met dans la troisigme, .. . Enfin on lire une boule de la derniére urne.

Quelle est la probabilité que la. derniére boule tirée soit blanche 7
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Question 4 ESCP 2005 TUne urne contient 14 boules numérotées de 1 & 14. On en lire 7 sans remise. Quelle
est la probabilité que la somine des numéros obtenus soit égale & la somme des numéros des boules non obicnues 7
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Question 5 ESCP 2005 Soit X une variable aléatoire dont la loi dépend dun parameétre 6.

Soit 71,75 denx estimateurs indépendants, sans biais de 4, de variances respectives V5 ot Vo, Pour tout a réel; on pose
O, =al1 + (1 —a)Ts.

3, cst-il un estimateur sans biais de 7

Déterminer a pour que la variance de ©, soit minimale. Quelle est la valeur de cette varlance 7
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Question 6 ESCP 2005 Soit f unc fonction dérivable sur R, vérifiant, pour tout @ réel, f'(z) < 0. Déterminer
le nowmbre de solutions de Iéguation f(z) = 2.
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Question 7 ESCP 2005 Solent A et B deux matrices symétriques réelles telles que A% | B* = A+ B8 = 2],
Que peut-on dire de A et B7?

8- (3-4).

IT= AL+(1F-AY = LAY 6 A +4¢T .

AL ¢ A4LT =0 . AL-LR4T o {A-1]':0

Sepc (1), Adaedddl dee  SA=4at.
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Question 8 ESCP 2005 Déterminer une condition nécessaive et suffisante sur les variables aléatoires indépend-
antes X et Y, pour que X et XY solent non corrélées
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Question 9 ESCP 2005 Soit n 2 2 et A € M,(R) telle que pour tout = de B®, {4z, z) = 0 ({.,.) étant le
produit scalaire canonique sur R*}. Montrer que Ker 4 = (Tm A)~.

oz L AGutyl, ktyd = CAL >+ SRRy +< A, e2 + <Ay, 4>
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Question 10 ESCP 2005 Soil {X,), ct X dcs variables aléatoires réelles définies sur le méme espace proba-
hilisc.

A-t’on : st la suite {X,,) converge en loi vers X, alors (X, — X} converge en loi vers 07
Soit X,Y., Z des variables aléatoires réelles délinics sur lo méme espace probabilisé.

A-t'on :{X,Y suivent la méme loi | = [X Z,Y 2 suivent la méme loi 17
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Question 11 ESCP 2005 Slave

X et ¥ sont demx variables aléatoires suivant une loi de Poissson de paramétre a. 7 est une variable alatoires sur
(£2, A, P) qui suit une loi uniforme sur {-1,1}.

On suppose X, ¥ et Z mutuellement indépendantes.

Montrer que 7/ = X Z et V = V¥ Z ne sont pas indépendantes.
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Question 12 ESCP 2005 dldve

no est un élément de N*. 31, #a, ..., &, sont n réels strictement positifs dont Ia somme vaul 1.

1]
1 2
Montrer — =n.
nirer que Z o n
k=1
Wb " Kot ¥t " =
. e - ¥ N Foand
- ) o F
L S o T4 ket
Ky xy «,,

[} Ll r
P A L ab coucpe pu By

. 4. e N P e VB i ae e D P}
Sl&'i«.*;‘- M T oal 8 B vy S(’«,lr;- gmn +;g€wi;.

]

i ;
o:‘-: Wi i‘;“ &tf"‘ ";‘l V.,

it eed s ety nt
A (g i) W o

TS PR} L in iy
V3 n :{E 4)  { 2.0 “L'} - i
| ? ( éer Vm & ke R

?
, ¢ ;
&iz:' ;!z A m%,u&w&%



